

劲旅

内部资料 免费交流

总第 1241 期

2010 年 10 月 22 日

星期五

农历庚寅年九月十五

山西省连续性内部资料
准印证第 B172 号

总编辑 王泽生

本期 4 版



中共山西铝厂委员会宣传部 主办

竞拼 聚力 争先

中铝山西企业隆重举行第五届职工运动会



本报讯(记者 曹小刚)金秋送爽,硕果飘香。10月18日,山西铝厂体育公园披上节日的盛装,喧天的锣鼓、招展的彩旗、高悬的气柱、盛开的鲜花将这里妆点出一派欢乐祥和的喜庆气氛。上午9时,中铝山西企业第五届职工运动会开幕式隆重举行。

运动会组委会名誉主任、山西铝厂厂长、山西分公司总经理冷正旭,运动会组委会名誉主任、山西铝厂党委书记郭顺喜,山西分公司副总经理卫栋庭、薛亮民、裴卫东、张占明、王天庆,山西铝厂副厂长李安平、山西分公司财务总监张士国,原山西铝厂党委书记冯玉山、吴生民以及企业助理级领导参加了开幕式。运动会组委会主任、山西铝厂党委副书记、纪委书记韩俊科主持开幕式。

运城市总工会党组书记、常务副主席董建民,运城市体育局副局长薛卫东,天津市总工会主席史玉玲,天津市体育发展中心主任柴建民以及华泽公司党委副书记兼纪委书记、工会主席任二虎,天津电厂纪委书记、工会主席王国政,天津市铝基地教育管理中心、十二冶等单位领导应邀出席了开幕式。

伴随着欢快激扬的运动员进行曲,裁判员、运动员方队迈着矫健的步伐,意气风发,英姿飒爽,依次在主席台前通过。开幕式上举行了庄严的升国旗仪式。

郭顺喜致开幕词。他代表中铝山西企

业,向莅临运动会的各位领导和来宾表示热烈的欢迎,向运动会裁判员、运动员和全体工作人员以及广大干部职工表示衷心的感谢。他指出,群众性体育活动是企业文化建设的重要载体。企业重视开展全民健身运动,相继举办了四届职工运动会及各项赛事,活跃了员工文化生活,提高了员工素质,促进了企业生产经营和精神文明建设。他强调,经过企业上下共同努力,当前企业生产经营取得了明显成效,但完成下半年控亏增盈目标任务依然十分艰巨。通过举办此次运动会,就是要进一步凝聚人心,鼓舞士气,激发全体员工的高昂斗志和拼搏精神,引导广大员工与企业同呼吸共命运,奋勇争先,凝心聚力,攻坚克难。他希望通过运动员、裁判员和工作人员的努力,把运动会办成一个“文明、热烈、简朴、和谐”的体育盛会,进一步弘扬“更高、更快、更强”的奥林匹克精神,培育具有中铝山西企业特色的企业文化,为确保实现下半年控亏增盈目标、打赢控亏增盈攻坚战提供强大的精神动力。

运动员、裁判员代表宣誓后,董建民作了讲话。他代表运城市总工会向运动会的举办表示热烈祝贺。他说,中铝山西企业在新一届领导班子的正确领导下,大力推进结构调整,不断深化管理改革,深入开展创先争优,生产经营形势明显好转,控亏增盈攻坚战取得良好成效。中铝山西企业在运城市乃

至全省经济社会发展中具有举足轻重的作用,通过举办此次运动会,将进一步引导广大职工面对挑战,迎难而上,进一步活跃职工文化生活,凝聚强大的精神动力,进一步激发企业工会组织活力,团结动员广大职工为企业的持续发展当好主力军。他预祝运动会取得圆满成功。

冷正旭宣布中铝山西企业第五届职工运动会开幕。

第一氧化铝厂、晋铝实业总公司、生活服务中心、水电分厂和太极拳协会进行了精彩的大型团体操表演。

本届职工运动会以“竞拼、聚力、争先”为主题,共设个人、集体、趣味活动等24个比赛项目,有27个单位、1300余名员工报名参加。经过4天的紧张比赛,运动会取得圆满成功。

10月21日晚,在山西铝厂文体活动中心,冷正旭、郭顺喜、张占明、李安平、韩俊科、张士国、张立强等企业助理级以上领导出席了运动会闭幕式。山西阳光集团监事会主席赵蛮应应邀参加了闭幕式。

运动会组委会副主任、山西铝厂工会共青团工作部部长毛世清宣布了比赛成绩及获奖名单。与会领导为获奖单位颁发了奖杯和奖牌。

冷正旭作了讲话。他代表山西铝厂和山西分公司领导班子及运动会组委会,对运

动会的圆满成功表示祝贺,向取得优异成绩的代表队和运动员表示祝贺。他说,此次运动会是在全体干部职工坚定信心、全力冲刺、决战四季度的关键时刻召开的,是一次体育成绩和精神文明双丰收的运动会。他希望参加运动会的全体人员将赛场上表现出来的昂扬向上、和谐一致、顽强拼搏、勇于进取的崇高精神带到生产现场,体现到控亏增盈、管理改革、结构调整的各项工作中,落实到具体行动中,为夺取控亏增盈攻坚战新胜利,全面完成年度各项任务目标而努力奋斗。在全场人员热烈的掌声中,冷正旭宣布中铝山西企业第五届职工运动会胜利闭幕。

闭幕式后,山西铝厂篮球队和阳光集团篮球队共同奉献了一场精彩的篮球比赛。



第五届职工运动会光荣榜

团体总分前8名:

晋铝建设有限公司
热电分厂
孝义铝矿
第二氧化铝厂
第一氧化铝厂
检修分厂
水电分厂
山西碳素厂

特别贡献奖:

铝基地教育中心

优秀组织奖:

生活服务中心
职工医院
石灰石矿
运输部
计控信息中心

优秀表演奖:

第一氧化铝厂
生活服务中心
晋铝实业总公司
水电分厂
铝基地太极拳协会



在山西铝厂、山西分公司三季度生产经营取得显著成效的喜悦时刻,在全体干部员工为夺取控亏增盈攻坚战新胜利而努力奋斗的关键时刻,在企业明确提出“十二五”发展规划宏伟蓝图的重大时刻,中铝山西企业成功举办了第五届职工运动会。我们向运动会的圆满成功表示热烈祝贺!

本届运动会以“竞拼、聚力、争先”为主题,本着“全民健身、重在参与”的原则,吸引了27个单位、1300余名员工踊跃参加,既是对企业全面开展群众性体育文化工作的一次大检阅,也是对运动员身体素质、竞技水平和团队精神的一次大考验,更是对企业员工良好的精神风貌和务实的工作状态的一次大展示。

从运动会的精心筹备到隆重开幕,从各方队意气风发走进赛场到精彩的大型团体操表演,从展示个人力量的竞技比赛到凝聚团队智慧的集体项目,从运动员的顽强拼搏到裁判员的文明执纪,从工作人员的恪尽职守到啦啦队的和谐参与,处处彰显了“更高、更快、更强”的奥林匹克精神,时时激荡着“和谐、友谊、文明、团结、拼搏、奋进”的主旋律。

赛场上,运动员们不畏艰难、超越自

我、勇往直前的进取精神,各单位团结协作、奋力争先、敢于拼搏的顽强作风,以及广大员工家属为运动员们加油鼓劲、呐喊助威的高涨热情,形成了一股强大的凝聚力和战斗力,充分展现了企业员工昂扬向上、和谐一致、顽强拼搏、勇于进取的精神风貌。本届运动会活跃了员工文化生活,提高了员工综合素质,促进了企业生产经营和精神文明建设。虽然运动会落下了帷幕,但是运动会产生的强大的向心力、凝聚力和战斗力却升腾在企业每一名员工的心中。

目前,中铝山西企业打赢控亏增盈攻坚战、全面完成年度各项任务目标到了最紧迫、最关键的时刻。任务艰巨,责任重大,使命光荣。这就需要我们全体干部员工进一步认清形势,统一思想,坚定信心;这就需要我们全体干部员工在生产工作中继续发扬赛场上“团结一致、不畏艰难、顽强拼搏、勇于奋进”的精神;这就需要

我们全体干部员工鼓足干劲,攻坚克难,主动出击,全力冲刺四季度,拿出“不达目的誓不罢休”的勇气和“敢叫日月换新天”的气魄,夺取控亏增盈攻坚战、全面完成年度各项任务目标的最终胜利!

发扬团结拼搏精神 坚决完成年度目标

本报评论员



放飞梦想 铸就辉煌

——中铝山西企业第五届职工运动会侧记

本报记者 张斌

十月的铝城，丹桂飘香，硕果累累。18日清晨，由2000余名干部职工组成的中铝山西企业各单位代表队身着统一服装，迈着矫健步伐，昂首跨入体育场。在未来四天内，他们中的大部分人将从控亏增盈攻坚战战场上转战到第五届职工运动会的比赛现场，在“竞拼、聚力、争先”理念的引领下挑战运动极限，展示企业职工团结协作、奋发昂扬的精神风貌。

一曲健美、强素质、促发展、上水平的竞技乐章在铝城上空奏响。

竞技场上人人诠释奋勇争先

带着友谊和交流，满怀希望和梦想，企业各单位运动员互相学习、友好竞争、团结协作、勇攀高峰。

“嗨”，一声怒吼之下，一道优美的弧线轻盈地划过天空。选手们用手中的铅球向距离发起了挑战，铅球在空中飞舞的姿态，是健儿们强健的力量和熟练的技巧的完美结合。

女子跳远比赛现场。来自山西碳素厂的田正丽深深地吸了一口气，目光紧紧盯着沙坑，缓缓起跑，突然她加快了速度，迈开大步，起跳、腾飞、落地……3.72米。冠军。这是山西碳素厂参加职工运动会取得的第一枚金牌。2008年5月，第四届职工运

动会上，作为山西企业大家庭的新成员，山西碳素厂首次参赛取得了两个项目进入前8名的成绩。在两年多的时间内，山西碳素厂体育运动发展迅速，在本届运动会上，共取得了一枚金牌、一枚银牌、两枚铜牌，团体总分位列前8的好成绩。

赛场上，27家单位同场竞技，同场表演，同场交流；1300余名运动员齐展风采，共叙友情……这是山西企业职工体育发展的又一次检阅，也是企业精神文明建设的一个缩影。

呐喊声中个个演绎赛场主角

“二厂加油”，“检修必胜”，在运动会收官之战——男女混合拔河比赛中，双方角逐的战场从运动员延伸到了啦啦队。第二氧化铝厂厂长和检修分厂厂长各率一队人马为自己的队员呐喊助威。

“大家跟我一起喊。”参加了男子400米决赛和接力跑等比赛的路福良充当起第二氧化铝厂啦啦队长。“咱们在比赛中要赢，在气势上也不能输，一定要压住他们。”检修分厂啦啦队也毫不示弱。红布条随着呐喊声一会儿偏向左边，一会儿又偏向右边，就连其他单位的观众也选择自己支持的单位喊起了加油。这一刻，没有观众，所有的人都在为同一个目标奋力拼搏；这一

刻，没有亚军，比赛的双方都凝聚起所有的力量挑战自我，并最终战胜自我。

男子800米决赛现场，一群女孩喊哑了嗓子。问起她们是哪个单位，为谁加油时，她们笑了。“我们为每一名运动员加油，也为每一个热爱运动、参与运动的人加油。”

开展全民健身，提高综合素质。职工运动会从来就不仅仅是参赛选手的运动会，更是企业万名职工、离退休、内退职工以及职工家属的运动会。

开幕式上，离退休管理服务中心的老同志们敲响了威风锣鼓，展示了老年人奋发向上、老有所为的精神风采。大型团体操演出精彩纷呈。晋铝实业总公司《只争朝夕》、生活服务中心《蝶舞盛世》、第一氧化铝厂团体操《激情飞扬》以及水电分厂团体操，或舒缓悠扬、欢快跌宕，或充满动感、活力四射，展现了企业职工热爱企业、热爱生活的风采和积极向上、开拓进取的精神。太极拳协会古稀老人与在职职工同台献艺，共同送上了24式简化太极拳和个人太极拳、太极推手、太极刀的精彩表演。

赛场内外处处洋溢领导关怀

运动会的召开得到了企业领导的高度重视和大力支持，助理级以上领导亲临比赛现场，参加了开幕式和闭幕式，并为获奖

选手颁发了奖牌。

为了将第五届职工运动会办出水平、办出特色，充分展示铝城职工高昂斗志和拼搏精神，进一步增强企业的凝聚力和向心力，企业专门成立了运动会组委会，山西铝厂厂长、山西分公司总经理金正旭，山西铝厂党委书记郭顺喜亲自担任名誉主任，山西铝厂党委副书记、纪委书记韩俊科担任主任，负责运动会的协调。各位领导多次召集或参加会议，研究安排部署各项事宜。

本着全民健身，重在参与的原则，组委会研究决定在传统个人竞技和团体比赛的基础上，设置了袋鼠跳接力、绑腿跑、跳绳等趣味性项目，使绝大多数职工都有了参与的机会。各参赛单位工会组织高度重视、精心组织，党政领导大力支持、合理安排，做到工作和活动两不误。赛场上，各单位领导更是摇旗呐喊、督战助威，甚至披挂上阵、直接参赛，带领职工勇创佳绩。

激情点燃梦想，拼搏铸就辉煌。21日晚运动会闭幕仪式上，当晋铝建设、热电分厂、孝义铝矿等8家单位高高举起奖杯时，现场职工爆发出雷鸣般的掌声和喝彩声。当晚，圆月高挂，清辉撒满铝城。收获了累累硕果的铝城职工，正把无穷的力量、拼搏的精神转化为打赢控亏增盈攻坚战的动力，以昂扬的斗志全力冲刺年度目标任务。

“阳光”裁决 分秒不差

● 刘艳玲



如果说在赛场上运动员呈现给大家的是一场壮美华丽的力量盛宴，那么众多的裁判员为了运动会顺利召开而不辞辛劳的忙碌，留下的却是许多美丽的身影……

本次运动会共有13个径赛项目、25个赛次，是比赛场次最多，参赛运动员最多的一个赛项，庞大的裁判团在体育场非常惹眼。

为了让运动员在公平、公正的裁决中，赛出成绩，竞出水平，各裁判员对运动员的成绩仔细测量，反复核查，计时裁判员们紧握自己手中的秒表，做到精确记录万无一失。正是这种分秒不差的裁决，让每个赛项的运动员都心服口服。



运动会花絮

“一、二，加油，加油……”助威声和呐喊声响彻整个体育场上空。第五届职工运动会最后一个项目的比赛——拔河，于10月21日早8点在体育场举行。

比赛场上，检修分厂的设备卫士个个摩拳擦掌，与石灰石矿的兄弟们正面对垒，两边握紧了绳子的大手，以各自的力量僵持着，这种僵持是目标的凝聚，是友谊与奋进的协奏曲。第二氧化铝厂的兄弟姐妹们更是力拔山兮气盖世，在强队面前不退缩，拉拉队员整齐而有节奏的助威声，拔河队员动作一致步调一致的团队作风，更是彰显了分厂在考验面前的胆识和气魄，再一次用力量和勇气证明了要全力以赴打赢任何一场比赛的决心。

拔河比赛把整个运动会推向高潮，是山西企业打赢控亏增盈攻坚战的又一次再动员，是积聚着团结与和谐的又一个主战场。相信，在体育精神的鼓舞和带动下，山西企业一定能够打赢控亏增盈攻坚战，一定能够实现8500万的利润目标。

力拔山兮气盖世

● 尤丽梅



速度与激情

● 高程

在10人绑腿跑比赛中，晋铝建设有限公司除了3名老队员参加过上届比赛外，其余7人都是新手。在集训中，大家共同遵守纪律，全身心投入训练。慢跑、压腿、练体能、练耐力……手上磨出一道道老茧，腿上勒出一道道血痕。为了不影响速度，男队员们集训期间体重减去了好几斤，女队员们不顾摔倒时跌伤的疼痛，坚持参加训练……

这是一个和谐的团

队，这是一个充满朝气和活力的团队，这是一个令人羡慕的团队。赛场的呐喊和拼搏已经过去，参赛队员们再次带着信心和勇气踏上各自岗位。而所有这一切，必将激励员工们不断超越，创造更加辉煌的业绩！



20人×200米的接力赛开始了，大家都憋着劲要夺冠。

枪响了，第一名男队员如离弦之箭飞奔而去，遥遥领先其他队员，转眼之间已来到接棒的女队员面前。女队员接棒奋力向前跑去，一心想着保持优势，可是对手太强，渐渐追上并超过她，眼看就要到达交棒区，她腿一软，摔倒在地，周围的人都提到嗓子眼，为她捏把汗，只见她顾不得疼痛，爬起来就跑，再摔、再跑，奋力把棒交给下一个队员。

优势没有了，大家顾不得多想，只是尽自己最大的努力向前跑，渐渐地，成为第四、第三、第二，与第一名的距离在拉近、拉近……

虽然与冠军失之交臂，有些遗憾，但更多的是感动：因为队员的坚持，团队在如此被动的情况下，仍取得第二名的好成绩；因为围观观众的鼓励呐喊，才给了队员更大的信心。不懊恼，不抱怨，坚持就是胜利，来之不易的胜利更值得回味和珍惜。

坚持就是胜利

● 苗培英

